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随着我国信息技术和高新技术的发展进步，越来越

多成熟的高新技术以及设备能够使用在实际的高校教育

中。教育专业是能够为我国的教育事业输送人才的重要

专业之一，同时在教育学原理中使用“互联网 +”技术

能帮助师范类学生充分了解信息技术在教育中使用的优

势，这样在将来学生步入工作岗位以后，就能较好的使

用信息技术设备，充分提高自己的教育质量和效率。

一、“互联网+”教育理念的内涵

首先互联网是基于网络技术以及信息技术发展的技

术，能够最大程度帮助使用者跨越时空限制，从而实现

良好的网络生活。“互联网 +”就是充分利用互联网的各

种优势，结合不同行业的工作，为其提供便利的同时提

高工作效率和质量。“互联网 +”教育，就是指在教育行

业中使用互联网技术来提高教育质量和效率。针对教育

学原理这一学科而言，使用互联网技术能够帮助教师充

分摆脱传统教育质量和效率低、学生学习积极性不高、

学生理解能力差等问题，同时能帮助学生充分提高对相

关概念知识的理解，扩大学生的学术视野，充分促进学

生的全面发展 [1]。这样在学生将来步入教育岗位的工作

时，能将相关教育概念充分融进自己的工作方式以及教

学策略中，为我国的教育事业贡献力量，实现学生的个

人价值。

二、使用“互联网+”技术教学教育学原理的措施

1. 充分拓展线上学习和线下学习结合的混合教学模式

使用“互联网 +”技术进行教育学原理教学最直接

的模式就是构建良好的线上学习和线下学习结合的混合

教学模式。正所谓“学然后知不足，教然后知困”，所以

只有学生自己先一步实施主动学习才能发现自己思路的

匮乏、明确自己的学习不足 [2]。这样学生才能进一步提

高自己的学习热情和兴趣。学生在平时和同学进行交流

时能够明确自己和别人之间的差距，才能激发学生主动

学习探究知识的激情和欲望。所以在实际教学过程中，

教师应该注重培养学生良好的自主学习能力和交流讨论

能力。在“互联网 +”技术背景下教师能够使用良好的

线上教学和线下教学结合的混合教学模式来实现这种教

学目标。像教师能使用微课、线上教学平台或者是慕课

等形式来帮助学生进行课前自学，使用这种线上学习模

式还有一个好处就是能充分帮助学生利用自己的课余时

间，进而实现良好的时间规划目标。教师可以在课前三

天内将上课学习需要使用的知识课件、视频资源以及拓

展阅读材料通过互联网技术上传至在线教育平台，让学

生根据自己的基础知识掌握情况对教师上传的材料进行

充分的预习，这样在线下教学时，教师的教学重点就能

放在学生在实际学习中遇到的难点或者是重点问题，这

样能显著提高教师教学的质量和效率，同时还能帮助学

生充分提高自己学习教育学原理相关知识的质量和效率。

同时在实际学习教育学原理的过程中，很多理论性的知

识需要学生去寻根溯源，这时候一个人的力量是有限的。

面对这种情况，教师能在线上将学生分成小组，然后由

小组内部学生分配不同学生的工作任务，然后将自己完

成的任务上传至在线学习平台。教师能通过观看这些任

务完成的实际情况对学生掌握知识的程度进行详细了解，

从而在线下教学时帮助学生对相关知识理论的了解更进

一步，有效提高学生的学习水平 [3]。

2. 结合学生个性化发展需求

在我国经济发展水平逐渐提高的背景下，我国居民

的生活质量也在逐渐提高，同时我国的高校毕业生追求

个性化发展的呼声也越来越高。所以在实际学习教学教

育学原理知识时，教师应该结合学生的特点来设置教学

目标，最终促进学生的全面发展，满足学生的个性化发

展需求 [4]。教师能通过“互联网 +”技术来充分落实这种

教学目标，进而促进学生的全面发展。

像教师在实际教学过程中，可以使用“互联网 +”

技术中的在线教育平台来落实相关操作。比如说教师可
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以在线上教学平台中组织学生观看教育学原理中的一些

纪录片，通过这种形式来充分提高学生对相关理论知识

的理解，同时班级中对摄影技术感兴趣的学生能够在这

种学习中学习一些光影拍摄技法的运用，这样也能在一

定程度上满足学生的个性化发展需求。或者教师能够将

一些微课上传至在线教育平台中。这样学生能够综合规

划自己的有效时间。像某些学生可能在上午上选修课，

所以这部分学生能利用下午的空余时间对教育学原理的

理论知识进行学习。某些学生可能上午没有选修课，那

么这部分学生就能利用上午的空闲时间进行学习。这样

能帮助学生灵活利用时间发展自己的其他兴趣或者是技

能，同时也能保证学生在这种背景下对相关理论知识进

行全面充分的理解，为后续的线下重点教学奠定良好的

基础。

3. 结合互联网技术设置良好的教学效果检核形式

使用“互联网 +”技术进行教育学原理教学的主要

矛盾就是教师不能对学生实际的线上学习成果进行良好

的检核和测验 [5]。因为如果将检核任务放置在平时的线

上教学任务中，不能准确的检核学生的学习成果；而将

检核任务放置在线下教学课堂中，则会浪费重要的学习

时间。所以教师能结合具体的学习情况，设置不同的线

上教学检核题库。为了能充分保证检测出学生真实的学

习效果。教师设置的教育学原理题库中的题目尽量以判

断题、选择题和填空题为主，将每一道题的答题时间设

置在 30 秒左右。然后在线上对学生进行检核时，线上教

育平台可以从题库中抽取一定数量的题目，然后随机发

送给不同的学生，每个学生遇到的题目大体上难度接近，

但是考核内容不同。这样在有限的时间中能够相对较好

的检核出学生的实际学习效果，同时还能降低教师的工

作量，帮助教师将精力投入在实际的教学中。同时使用

这种检核方法还有个好处就是教师能根据后台查看学生

的回答情况，这样在实际的教学中，教师能根据学生实

际回答中的易错题、典型题涉及到的相关知识进行讲解，

有效提高学生的实际学习质量和效率。为了能够保障学

生对这种检核任务的重视，教师可以将这种检核结果作

为学生的平时成绩，能够对学生的期末考核进行影响。

通过这种技术的使用，能有效帮助学生提高对检核任务

的重视，同时还能有效提高自己学习重难点知识的质量

和效率，最终提高理论知识掌握的水平。

4. 帮助学生进行深化学习

学生如果只对基础的理论概念进行简单理解和掌握

明显是不满足教育学原理知识教学的目标的，所以教师

还能使用“互联网 +”技术来帮助学生进行深化学习。

通过学生的深化学习，学生自己能深度掌握相关理论知

识，同时能够结合现实生活、专业特点以及就业市场等

相关内容来促进学生提高学习效果。所以教师要在“互

联网 +”技术中帮助学生进行良好的深度学习。

教师可以根据学生的特点对学生进行分组，然后组

织各个小组进行讨论。教师也能开展线上的辩论会，由

不同学生持不同观点对教育学原理中的某些有争议的理

论知识概念进行全面的辩论 [6]。这样既能帮助学生提高

对相关理论知识的深化认识，同时还能帮助学生掌握一

定的辩论技巧。或者教师可以使用“互联网 +”技术来

组织学生开设一定的主题研讨会，学生能够根据自己的

观点到互联网中搜集相关资料，然后通过阅读和使用这

些资料来佐证自己的观点。通过这种活动的展开，能有

效帮助学生提高对教育学原理相关理论知识的理解程度，

同时还能在一定程度上刺激学生全面学习能力的进步和

发展。教师也能将这种活动开展的最终成果作为学生平

时成绩的一部分，像教师能可以将学生在活动中展示的

观点、佐证观点的材料以及学生的逻辑表达等作为评价

和标准。这样不仅能有效提高学生的知识掌握，还能促

进学生综合能力的提高。

三、结束语

总而言之，“互联网 +”教学模式落实在教育学原理

教学过程中是能促进学生提高对基础知识掌握，进而促

进学生全面核心能力发展进步的。所以教师在实际教学

的过程中应该结合学生特点设置教学目标、构建良好的

线上线下混合教育模式、帮助学生深化学习，最终促进

学生的全面发展进步。
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